

说是免费制作挂历,怎么现在又收钱?

幼儿园的做法引来家长不满,目前已声明全额退费

园方为孩子“免费”拍艺术写真,并制成新年台历和挂历,有家长想拿回完整的挂历,却被告知得掏88元的成本费。

孙佳桦 王一凡 文/摄



要拿到这本完整的挂历,得掏88元“成本费”

家长不满 拿“完整挂历”就要掏钱?

“我们其实是想办好事的,没想到弄出这么大的动静。”昨天下午,玫瑰久久幼儿园一名不愿透露姓名的老师解释了事情的前因后果。

11月21日,园方启动迎圣诞节环境布置活动,一家叫“小天使”的外地摄影公司找上门,说是为了做公益活动,可以给每位小朋友免费拍照片,然后定制成个人台历与挂历,免费赠送。园方觉得,这不光可以记录孩子的快乐童年,说不定还能增加学校的知名度,便与摄影公司签订了合作方案。

制作完成后,台历是免费送给了小朋友,有家长觉得挂历不错,便想一起拿回去,但摄影公司提出要求:挂历虽然也免费送,但需要

将照片下方的日期剪掉后再赠送,想要完整的挂历,每本要收成本费88元。

既为免费,何来的成本费?这名老师解释称,这是摄影公司的要求,园方并不清楚,不过家长是拿“免费版”还是掏钱拿“完整版”,或者干脆不拿,全凭自愿。当时园内共267名孩子,除未到校的,都安排拍了写真。现有174名家长买了“完整版”,也有几名家长向园方表达了不满,认为价格太贵。“因为是免费的,事先并未和家长沟通。”这名老师承认,在这点上确实存在不妥。

教育、物价联动 园方全额退费

昨天下午3点半左右,幼儿园正值放学,记者随即采访了几名家

长。“88元真的有点贵。”一名来接女儿的王女士反映,见到其他家长都掏了钱,她也不好意思不买,就跟风了。而另一位孩子的奶奶则觉得,挂历拍得挺漂亮的,也算是一份纪念。“免费挂历得把日期裁了,多怪啊,干脆还是掏钱拿完整版的吧。”

这样的“免费服务”是否合规?昨天下午,吴中区教育局和物价部门一同到幼儿园了解情况。教育局相关负责人告诉记者,按照规定,除正常收取保育费、伙食费外,幼儿园不应该向家长收取其他额外的费用。

经过教育、物价部门的教育,园方当场拟定一份《告家长书》,写明:经与摄影公司商量,决定将挂历照片免费赠送给家长,所有已经收费的家长,可带着挂历到幼儿园进行全额退费。

元旦只休一天 宅还是拼假去玩?

2014年元旦假期只有一天,这可愁煞原本准备出游的人们。记者走访苏城多家旅行社发现,这两天来咨询旅游线路的市民寥寥,大部分旅行社也选择放弃元旦出游市场。不过,一些“不甘心”的网友认为,只要请两天假就可以拼出五天的假。

“除了常规的旅行团,我们今年不推任何元旦产品。”三三旅游的相关工作人员沈孝林介绍说,按照往年经验,元旦旅游产品一直是香饽饽,其中港澳线非常火,许多白领都喜欢这个时候去香港血拼。不过,放假通知出来后,计划都被打乱了,多数游客不得不放弃元旦出游。

元旦假少了,不少游客就转向春节长假,于是这两天春假旅游报名全面升温,多数人都瞄准了出境游。目前,各大旅行社春节出境游产品都销售火爆,尤其是欧洲游,余位已经很少,而台湾个人游也成了春节旅游的新热点。

“元旦是周三,如果周一、周二请假,再加上之前的周末两天,就可以拼凑出5天的假期,出趟远门足够了。”市民张女士说。据了解,不少白领都有拼假的想法。业内人士表示,随着年假制度的完善,会有更多市民选择巧妙拼假,不仅可以避免长假旺季的高价,也可以充分享受旅游的乐趣。

王玲玲

游戏机被砸还挨了打 少年离家出走

“大家帮忙寻找走失的15岁男孩,在12月17日上午6点钟骑烟灰色阿米尼自行车,离家出走,至今未归……”昨天上午8点12分,微博上的一则求助信息引起大家的注意,随后被大量转发。

记者联系上出走男孩的妈妈。据她介绍,儿子在胥江中学读初二。12月16日,她接到学校的电话,称孩子在学校玩游戏机被发现。当晚放学后,她对儿子进行了教育。“把游戏机砸了,还打了孩子,当时他也没哭,什么话都不说,一会就回房间了。”17日早上,儿子去上学,并无任何异常,可是当晚过了放学时间没有回来。“打电话给老师,才知道他根本没有去学校。”

孩子妈妈特意调看了小区监控,不过前天苏州下雨,监控中看得不十分清楚。她记得,孩子上身穿桔黄色烟灰色相间的羽绒服,下身穿青色棉裤,戴红灰相间绒线帽,走的时候还骑着一辆烟灰色阿米尼自行车。孩子妈妈推测,儿子很有可能在网吧或卖游戏机室。目前,警方已介入调查。截至记者发稿,出走男孩仍未找到。

尹焱

吃碗酒酿就开车 居然查出来是酒驾

近日,常熟市练塘环镇路发生一起交通事故,经民警测试,驾驶员体内酒精含量达到42.9mg/100ml,属于饮酒驾驶,随后给予罚款、扣驾驶证的处罚。驾驶员觉得冤枉,因为他之前没喝酒,只是吃了一碗酒酿。

据驾驶员朱某回忆,他当晚去看父母,便在父母家吃了碗甜酒酿,自认没有酒精度,对开车没有妨碍,吃完后便驾车出去办事,没想到上路不到半小时就出了事故。民警随后赶到现场进行酒精测试,在体内酒精含量42.9mg/100ml的结果面前,朱某后悔不已。

警方提醒,酒酿里也有酒精含量,一旦超出标准,同样要受到处罚。饮用酒酿驾驶机动车也会涉嫌酒驾,过量的话甚至涉及醉驾,所以驾驶员切莫大意。

钱雪丰 何洁

满汉“微”席

“全家福”砂锅、蒜香手撕鸡、剁椒鱼头……昨天,姑苏区沧浪街道的40多位居民带着自己的拿手菜,共聚吴县新村的颐家乐园日间托老所。42道老苏州特色菜构成一场满汉“微”席,不仅色香味俱全,每道菜都有很好的营养价值和“好意头”。

张晓婷 陈小芬 文/摄



一位好人

看病没带钱,的姐帮忙垫挂号费

3岁女孩发烧呕吐,年轻妈妈赶紧打车带她去医院,结果车到了医院,她才发现自己没带钱。这时,热心的姐不但没收她车钱,还帮着垫付了挂号费。

12月17日晚上7时50分左右,苏州交运出租公司的的姐朱翠娥送客人到友联二村,恰好看到风雨中一名女子一手抱着孩子一手撑着伞站在路边等车,她马上把车靠

过去:“您好,需要用车吗?”“孩子病了,要去医院。”朱师傅马上上前将女子手上的孩子接过,等女子坐进车后,她再将孩子送到女子手上。

经过了解,打车女子姓陈,在一家外企打工,晚上下班回来得知女儿有点发烧还呕吐了,便立即抱起孩子出门拦车去医院。车很快到达儿童医院,陈女士打开背包准备

付车钱:“哎哟,我的钱包呢?”“不要急,车钱是小事,孩子看病要紧,走,先去挂号,你带手机了吗?要不借我的手机打个电话给家人,让他们赶过来。”朱师傅安慰着陈女士。随后,朱师傅撑伞将陈女士送到挂号处,还掏钱帮着挂了号,后来一直陪着陈女士等到她丈夫过来,才安心离开。

蒋文龙 沈伟民

一场闹剧

情妇不能生子,他起诉讨要50万

香港老板张祖在苏州做生意,邂逅了酒吧女招待薇薇,尽管已有妻儿,他还是对薇薇发起热烈追求。然而,原本相爱的两人却在一夜间成了仇人。原来,薇薇不能给张祖生孩子,他便将情妇告上法庭,欲讨回这两年的花费,共计50万元。

薇薇今年23岁,在苏州打工5年多,嘴巴甜长得漂亮,很受客人的欢迎。张祖年过半百,但看上去像30多岁,因为长期与太太分居两地,感情淡了许多。一次,张祖在酒吧偶遇薇薇被醉酒客人欺负,便出手相助。渐渐地,张祖对薇薇动了真

情,隔三岔五地来捧场,还时不时地送名牌包和首饰,这极大地满足了薇薇的虚荣心。薇薇招架不住,终于答应做他的情人。

不久,薇薇辞去工作,搬进张祖给她租的高级公寓,开始了这段地下情。然而,她并不知道张祖这么大方是有目的的。张祖的老婆因为生病不能再生育了,可他家大业大,不甘心只有一个儿子,便希望薇薇为他生孩子。天不遂人愿,薇薇好不容易怀孕了,却是宫外孕,差点连命都丢了。让她想不到的是,出院时竟接到法院的传票,对方索要50万元,而起诉她的正是

之前对她浓情蜜意的张祖。据悉,张祖算了这两年为薇薇花的钱,大概有50多万元。他觉得这些钱是借给薇薇的,现在孩子没给他生,便要求她归还这些钱。

园区法院审理认为,张祖提交的证据不足,既没有借条又没有凭证等实质性的证据,便驳回他的请求,一场闹剧终于收场。法官提醒:恋爱期间男方为了讨得女方欢心,自愿送给女方的礼物、衣物、钱财等,在双方争议后,不应当以民间借贷的名义起诉到法院,法院是不予支持的。(文中人物均为化名)

一娜 孙佳桦

没签合同 9名员工讨薪难

今年31岁的范某是安徽人,高中毕业后一直在苏州打工。最近,他遭遇了烦心事:“公司欠我们9人三个多月的工资,合计142200元。”而公司方面否认欠薪。

2012年11月,范某到姑苏区嘉余坊的一家娱乐会所上班。当时该会所正在装修,对外称同年的12月25日营业。范某的岗位是楼面经理,公司承诺月薪是4000元,但没有签订劳动合同。对此,他无奈地表示,因为服务行业流动性大,“之前做过的几家公司也没签劳动合同,但从没拖欠工资”。今年8月18日,公司单方面解聘了他和另外8名同事,而从今年5月开始,他们就拿到工资了。

昨天下午,记者联系上这家会所的项目负责人许立,许立承认范某曾在这里上班,但否认欠薪。“店面由于装修未达标,至今未营业。2012年底招进来的那批员工,根本没活干。工资发到今年4月,算仁至义尽了。”对此,范某愤怒地表示,没人通知自己不用上班,公司的宿舍也一直住着,其间有去总部开会,何况一直都有考勤。

目前,劳动监察部门已经介入此事,同时提醒求职人员:找工作要通过正规招聘网络和人才市场,一旦遇到不签合同或者拖欠工资的问题,必须收集好考勤及工作业务相关的书面材料等证据,可向监察部门投诉。

陈小芬